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 Γ ε κ α έ ξ ι  Τ έ η α π η α  θ έ μ α η α   

ζ η ι ρ  Α π χ έ ρ  Ο ι κ ο ν ο μ ι κ ή ρ  Θ ε ω π ί α ρ  

 

Π π ώ η ο  Θ έ μ α  ( * )  

Οη ζπλαξηήζεηο αγνξαίαο δήηεζεο θαη πξνζθνξάο ελφο αγαζνχ 

Χ είλαη αληίζηνηρα: 

QD = 100 – 2P θαη QS = -20+4P 

Γ1. Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή θαη ηελ πνζφηεηα ηζνξξνπίαο ηνπ 

αγαζφ θαη λα παξνπζηάζεηε δηαγξακκαηηθά ην ζεκείν 

ηζνξξνπίαο.         

         Μονάδερ 5 

Γ2. Γηα πνηα ηηκή ππάξρεη πιεφλαζκα ζηελ αγνξά ίζν κε 30 

κνλάδεο πξντφληνο;        

         Μονάδερ 4 

Γ3. Έζησ  φηη νη ηηκέο ησλ παξαγσγηθψλ ζπληειεζηψλ 

απμάλνληαη θαη ε πξνζθνξά κεηαβάιιεηαη, έηζη ψζηε ζε θάζε 

ηηκή ε πξνζθεξφκελε πνζφηεηα λα κεηαβάιιεηαη θαηά 25%.  

Α. Να ππνινγίζεηε ην έιιεηκκα ή ην πιεφλαζκα ην νπνίν ζα 

δεκηνπξγεζεί ζηελ αγνξά ηνπ αγαζνχ Χ, ζηελ αξρηθή ηηκή 

ηζνξξνπίαο.       Μονάδερ 6 

Β. Να ππνινγίζεηε ηελ λέα ηηκή θαη πνζφηεηα ηζνξξνπίαο. 

         Μονάδερ 5 

Γ4. Να ππνινγίζεηε ηελ ειαζηηθφηεηα δήηεζεο θαζψο ε ηηκή 

απμάλεηαη, απφ ηελ αξρηθή ζηε λέα ηηκή ηζνξξνπίαο.  

         Μονάδερ 5 

Γ ε ύ η ε π ο  Θ έ μ α  ( * )  

 Δίλνληαη ηα παξαθάησ δεδνκέλα παξαγσγήο κίαο επηρείξεζεο, 

ε νπνία ιεηηνπξγεί ζε βξαρπρξφληα πεξίνδν 
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L TP ή Q 

0 0 

1 5 

2 15 

3 30 

4 40 

5 45 

6 47 

Γ1. Να εμεγήζεηε αλ ζηελ πεξίπησζε ηεο ζπγθεθξηκέλεο 

επηρείξεζεο ηζρχεη ν λφκνο ηεο θζίλνπζαο ή κε αλάινγεο 

απφδνζεο. Σε πνηα πνζφηεηα ηεο εξγαζίαο εκθαλίδεηαη ε ηζρχο 

ηνπ θαη γηαηί;       Μονάδερ 4 

Γ2. Εάλ ην θφζηνο  ηεο πξψηεο χιεο πνπ απαηηείηαη γηα ηελ 

παξαγσγή κίαο κνλάδαο πξντφληνο είλαη 10 ρξεκαηηθέο κνλάδεο 

θαη ε ακνηβή ηεο εξγαζίαο είλαη 100 ρξεκαηηθέο κνλάδεο αλά 

εξγάηε, λα ππνινγίζεηε ηνλ πηλάθα πξνζθνξάο ηεο αηνκηθήο 

επηρείξεζεο.        Μονάδερ 6 

Γ3. Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή θαη ηελ πνζφηεηα ηζνξξνπίαο ζηελ 

αγνξά ηνπ πξντφληνο αλ ζηελ αγνξά δξαζηεξηνπνηνχληαη 10 

νκνηνγελείο επηρείξεζεο θαη ε ζπλάξηεζε αγνξαίαο δήηεζεο 

δίλεηαη απφ ηελ ζρέζε: 

QD = 510 – 2P 

         Μονάδερ 6 

Γ4. Έζησ φηη ε ηηκή ελφο ππνθαηάζηαηνπ αγαζνχ Ω απμάλεηαη 

θαη ε δήηεζε ηνπ αγαζνχ Χ κεηαβάιιεηαη θαηά 80 κνλάδεο ζε 

θάζε ηηκή. Να ππνινγίζεηε ηελ λέα ηηκή θαη πνζφηεηα 

ηζνξξνπίαο ζηελ αγνξά.     Μονάδερ 5 

Γ5. Αλ ην ζηαζεξφ θφζηνο πνπ επηβαξχλεη ηελ επηρείξεζε είλαη 

ίζν κε 400 ρξεκαηηθέο κνλάδεο λα ππνινγίζεηε ηα θέξδε ηεο 

αηνκηθήο επηρείξεζεο ζηελ λέα ηηκή ηζνξξνπίαο πνπ 

δηακνξθψλεηαη ζηελ αγνξά κεηά ηελ κεηαβνιή ηεο ηηκήο ηνπ 
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ππνθαηάζηαηνπ αγαζνχ Ω.       

         Μονάδερ 4 

Τ π ί η ο  Θ έ μ α  ( * )  

Τα παξαθάησ ζηνηρεία αθνξνχλ κία επηρείξεζε ε νπνία 

ιεηηνπξγεί ζηελ βξαρπρξφληα πεξίνδν θαη παξάγεη ην αγαζφ Χ: 

Q TC VC AVC MC 

0 30 0 - - 

  
50 5 

 
20 

   
3 

30 
 

120 
  

40 210 
 

4,5 
 

50 
   

8 

Γ1. Να ζπκπιεξψζεηε ηα θελά ζηνλ παξαπάλσ πίλαθα.  

         Μονάδερ 6 

Γ2. Να θαηαζθεπάζεηε ηνλ πηλάθα πξνζθνξάο ηεο αηνκηθήο 

επηρείξεζεο.       Μονάδερ 4 

Γ3. Ο πίλαθαο πνπ εθθξάδεη ηελ αγνξαία Ζήηεζε γηα ην αγαζφ 

Χ είλαη ν παξαθάησ: 

Τιμή Αγοπαία 

Εηηούμενη 

Ποζόηηηα 

2 600 

4 480 

6 400 

8 300 
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Αλ ζηελ ζπγθεθξηκέλε αγνξά δξαζηεξηνπνηνχληαη 10 

νκνηνγελείο επηρεηξήζεηο λα ππνινγίζεηε ηελ ηηκή θαη ηελ 

πνζφηεηα ηζνξξνπίαο ζηελ αγνξά.   Μονάδερ 5 

Γ4. Να ππνινγίζεηε ηα θέξδε ηεο αηνκηθήο επηρείξεζεο ζηελ 

ηηκή ηζνξξνπίαο.       Μονάδερ 4 

Γ5. Έζησ φηη νη θαηαλαισηέο πξνζδνθνχλ αχμεζε ηεο ηηκήο 

ηνπ αγαζνχ Χ ζην κέιινλ. Έηζη κεηαβάιινπλ ηελ δήηεζε γηα ην 

αγαζφ Χ ζήκεξα, έηζη ψζηε ζε θάζε ηηκή δεηνχκελε πνζφηεηα 

λα κεηαβάιιεηαη θαηά 200 κνλάδεο. Να ππνινγίζεηε ηελ λέα 

ηηκή θαη πνζφηεηα ηζνξξνπίαο ζηελ αγνξά.  Μονάδερ 6 

  Τ έ η α π η ο  Θ έ μ α  ( * * )  

Τα δεδνκέλα ηνπ παξαθάησ πίλαθα αλαθέξνληαη ζε κία 

επηρείξεζε πνπ ιεηηνπξγεί ζηε βξαρπρξφληα πεξίνδν. Η εξγαζία 

(L) απνηειεί ην κνλαδηθφ κεηαβιεηφ ζπληειεζηή παξαγσγήο 

θαη ε ακνηβή ηεο είλαη ίζε κε w.  

L Q AVC MC 

1 5 12 12 

2 15 8 6 

3 30 6 4 

4 40 6 6 

5 45 6,66 12 

6 48 7,5 20 

7 50 8,4 30 

Σηελ αγνξά δξαζηεξηνπνηνχληαη 10 φκνηεο επηρεηξήζεηο, ε 

αγνξαία ζπλάξηεζε δήηεζεο είλαη γξακκηθή θαη ε αξρηθή ηηκή 

ηζνξξνπίαο ζηελ αγνξά ηζνχηαη κε 30 ρξεκαηηθέο κνλάδεο. 

Γ1. Να ππνινγίζεηε ηελ ακνηβή ηεο εξγαζίαο (2 κνλάδεο) θαη 

ηνλ αγνξαίν πίλαθα πξνζθνξάο (4 κνλάδεο).    

        Μονάδερ 6 

Γ2. Σηελ ζπλέρεηα ε ακνηβή ηεο εξγαζίαο κεηαβάιιεηαη θαη 

γίλεηαη ίζε κε 150 ρξεκαηηθέο κνλάδεο (ceteris paribus). Να 
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ππνινγίζεηε ηελ αγνξαία ζπλάξηεζε δήηεζεο αλ ε λέα ηηκή 

ηζνξξνπίαο ζηελ αγνξά είλαη ίζε κε 50 ρξεκαηηθέο κνλάδεο.  

Μονάδερ 7 

Γ3. Να ππνινγίζεηε ηελ κεηαβνιή ησλ ζπλνιηθψλ εζφδσλ ησλ 

επηρεηξήζεσλ πνπ παξάγνπλ ην πξντφλ, ζπγθξίλνληαο ηα 

ζπλνιηθά έζνδα πξηλ θαη κεηά απφ ηελ κεηαβνιή ηεο ακνηβήο 

ηεο εξγαζίαο θαη λα αηηηνινγήζεηε ην πξφζεκν ηεο κεηαβνιήο. 

Μονάδερ 6 

Γ4. Τν θξάηνο ζεσξεί φηη ε ηηκή ησλ 50 ρξεκαηηθψλ κνλάδσλ 

είλαη πςειή γηα ηνπο θαηαλαισηέο θαη επηβάιιεη αλψηαηε ηηκή 

ηελ αξρηθή ηηκή ηζνξξνπίαο  (P=30). Να ππνινγίζεηε ην κέγηζην 

πηζαλφ «θαπέιν» πνπ ζα δεκηνπξγεζεί ζηελ αγνξά αλ 

νιφθιεξε ε πξνζθεξφκελε πνζφηεηα πσιεζεί ζηελ παξάλνκε 

αγνξά.       Μονάδερ 6 

Π έ μ π η ο  Θ έ μ α  ( * * )  

Οη ζπλαξηήζεηο αγνξαίαο δήηεζεο θαη πξνζθνξάο ελφο αγαζνχ 

Χ είλαη αληίζηνηρα: 

QD = 1100 – 8P θαη QS = 500+ 16P 

Γ1. Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή θαη ηελ πνζφηεηα ηζνξξνπίαο ηνπ 

αγαζνχ.        Μονάδερ 5 

Γ2. Γηα πνηα ηηκή ππάξρεη έιιεηκκα ζηελ αγνξά ίζν κε 120 

κνλάδεο πξντφληνο;      Μονάδερ 4 

Γ3. Έζησ  φηη νη ηηκέο ησλ παξαγσγηθψλ ζπληειεζηψλ 

απμάλνληαη θαη ε πξνζθνξά κεηαβάιιεηαη έηζη ψζηε ζε θάζε 

ηηκή ε πξνζθεξφκελε πνζφηεηα λα κεηαβάιιεηαη θαηά 240 

κνλάδεο. Να ππνινγίζεηε ηελ λέα ηηκή θαη πνζφηεηα 

ηζνξξνπίαο.        Μονάδερ 8 

Γ4. Να ππνινγίζεηε ηε κεηαβνιή ησλ ζπλνιηθψλ εζφδσλ ησλ 

επηρεηξήζεσλ πνπ παξάγνπλ ην πξντφλ, ζπγθξίλνληαο ηα 

ζπλνιηθά έζνδα πξηλ θαη κεηά απφ ηελ κεηαβνιή ησλ ηηκψλ ησλ 
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παξαγσγηθψλ ζπληειεζηψλ θαη λα αηηηνινγήζεηε ην πξφζεκν 

ηεο κεηαβνιήο        Μονάδερ 8 

Έκηο Θέμα (**) 

Οη ζπλαξηήζεηο αγνξαίαο δήηεζεο θαη πξνζθνξάο ελφο αγαζνχ 

Χ είλαη αληίζηνηρα: 

QD = 400-10P θαη QS = 10P. 

Γ1. Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή θαη ηελ πνζφηεηα ηζνξξνπίαο ηνπ 

αγαζνχ.        Μονάδερ 3 

Γ2. Γηα πνηεο ηηκέο ζηελ αγνξά ππάξρεη έιιεηκκα θαη γηα πνηεο 

πιεφλαζκα.        Μονάδερ 3 

Γ3. Έζησ φηη ην εηζφδεκα απμάλεηαη θαηά 25% θαη ζηελ αξρηθή 

ηηκή ηζνξξνπίαο δεκηνπξγείηαη έιιεηκκα ζηελ αγνξά ίζν κε 100 

κνλάδεο. Να ππνινγίζεηε ηελ εηζνδεκαηηθή ειαζηηθφηεηα ζηελ 

αξρηθή ηηκή ηζνξξνπίαο θαζψο ην εηζφδεκα απμάλεηαη  θαη λα 

ραξαθηεξίζεηε ην αγαζφ κε βάζε απηή.   Μονάδερ 7 

Γ4. Αλ ε εηζνδεκαηηθή ειαζηηθφηεηα είλαη ζηαζεξή ζε θάζε 

ηηκή λα ππνινγίζεηε ηελ λέα ζπλάξηεζε δήηεζεο θαη ηελ λέα 

ηηκή θαη πνζφηεηα ηζνξξνπίαο ζηελ αγνξά.     

         Μονάδερ 7 

Γ5. Να παξνπζηάζεηε ηηο παξαπάλσ κεηαβνιέο δηαγξακκαηηθά. 

Μονάδερ 7 

Έβδομο Θέμα (*) 

Οη αγνξαίεο ζπλαξηήζεηο δήηεζεο θαη πξνζθνξάο ελφο αγαζνχ 

είλαη γξακκηθέο. Η ηηκή θαη ε πνζφηεηα ηζνξξνπίαο ηνπ αγαζνχ 

είλαη 30 επξψ θαη 350 θηιά αληίζηνηρα. Σηελ ηηκή ησλ 20 επξψ ε 

δεηνχκελε πνζφηεηα ηζνχηαη κε 400 θαη ζηελ αγνξά ππάξρεη 

έιιεηκκα ίζν κε  150 θηιά πξντφληνο. 

Γ1. Να ππνινγίζεηε ηηο ζπλαξηήζεηο δήηεζεο θαη πξνζθνξάο. 

Μονάδερ 6 



ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 
https://blogs.sch.gr/etychalas/ 

 Ε.Χ. Τυχάλας 
    Οικονομολόγος MSc 

 

7   
 

Γ2. Γηα πνηα ηηκή ππάξρεη πιεφλαζκα ζηελ αγνξά ίζν κε 150 

θηιά         Μονάδερ 4 

Γ3. Έζησ φηη ζηελ ζπλερεία ε ηηκή ελφο ζπκπιεξσκαηηθνχ 

αγαζνχ κεηψλεηαη θαη ε δήηεζε κεηαβάιιεηαη έηζη ψζηε ε 

δεηνχκελε πνζφηεηα λα κεηαβάιιεηαη θαηά 50% ζε θάζε ηηκή. 

Να ππνινγίζεηε ηελ λέα ζπλάξηεζε δήηεζεο (5 κνλάδεο)  θαη 

ηελ λέα ηηκή θαη πνζφηεηα ηζνξξνπίαο (4 κνλάδεο ) ζηελ αγνξά.

         Μονάδερ 9 

Γ4. Να ππνινγίζεηε ηελ ειαζηηθφηεηα πξνζθνξάο θαζψο 

θηλνχκαζηε απφ ην αξρηθφ ζην λέν ζεκείν ηζνξξνπίαο. 

         Μονάδερ 6 

Όγδοο Θέμα (**) 

Τα δεδνκέλα ηνπ παξαθάησ πίλαθα αλαθέξνληαη ζε κία 

επηρείξεζε πνπ ιεηηνπξγεί ζηε βξαρπρξφληα πεξίνδν. Η εξγαζία 

(L) απνηειεί ην κνλαδηθφ κεηαβιεηφ ζπληειεζηή παξαγσγήο 

θαη ε ακνηβή ηεο είλαη 600 ρξεκαηηθέο κνλάδεο 

L MC 

0 - 

1 60 

2 30 

3 20 

4 30 

5 60 

6 100 

7 150 

Γ1. Να ππνινγίζεηε ηνλ πηλάθα θαη ηελ θακπχιε πξνζθνξάο 

ηεο επηρείξεζεο ζηελ βξαρπρξφληα πεξίνδν.  Μονάδερ 6 

Γ2. Αλ ζηελ αγνξά δξαζηεξηνπνηνχληαη 10 νκνηνγελείο 

επηρεηξήζεηο πνπ παξάγνπλ ην ζπγθεθξηκέλν πξντφλ λα 

ππνινγίζεηε ηνλ αγνξαίν πίλαθα πξνζθνξάο. Μονάδερ 2 
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Γ3. Αλ ε αγνξαία ζπλάξηεζε δήηεζεο γηα ην πξντφλ είλαη ε 

Qd=1500-10P λα ππνινγίζεηε ηελ ηηκή θαη ηελ πνζφηεηα 

ηζνξξνπίαο ζηελ αγνξά.     Μονάδερ 6 

Γ4. Αλ ν αξηζκφο ησλ επηρεηξήζεσλ απμεζεί απφ 10 ζε 15 λα 

ππνινγίζεηε ηελ λέα ηηκή θαη πνζφηεηα ηζνξξνπίαο ζηελ αγνξά. 

Μονάδερ 4 

Γ5. Να ππνινγίζεηε ηε κεηαβνιή ησλ ζπλνιηθψλ εζφδσλ ησλ 

επηρεηξήζεσλ πνπ πξνζθέξνπλ ησλ πξντφλ, ζπγθξίλνληαο ηα 

ζπλνιηθά έζνδα πξηλ θαη κεηά απφ ηελ κεηαβνιή ηνπ αξηζκνχ 

ησλ επηρεηξήζεσλ θαη λα αηηηνινγήζεηε ην πξφζεκν ηεο 

κεηαβνιήο.       Μονάδερ 7 

Έναηο Θέμα (***) 

Σηελ αγνξά ελφο αγαζνχ νη ζπλαξηήζεηο δήηεζεο θαη 

πξνζθνξάο είλαη γξακκηθέο. Η ηηκή ηζνξξνπίαο πνπ 

δηακνξθψλεηαη ζηελ αγνξά είλαη 6 επξψ θαη ε πνζφηεηα 68 

κνλάδεο. 

Τν θξάηνο παξεκβαίλεη ζηελ αγνξά θαη επηβάιιεη θαησηάηε 

ηηκή πψιεζεο Pθ, κε απνηέιεζκα λα δεκηνπξγεζεί πιεφλαζκα 

ζηελ αγνξά ίζν κε 40 κνλάδεο πξντφληνο θαη λα επηβαξπλζεί ν 

θξαηηθφο πξνυπνινγηζκφο κε 400 επξψ. Τέινο ε θαηαλαισηηθή 

δαπάλε ζηελ ηηκή Pθ ηζνχηαη κε 600 επξψ 

Γ1. Να ππνινγίζεηε ηελ θαηψηαηε ηηκή PΚ πνπ επηβιήζεθε απφ 

ην θξάηνο         Μονάδερ 3 

Γ2. Να ππνινγίζεηε ηηο ζπλαξηήζεηο δήηεζεο θαη πξνζθνξάο 

         Μονάδερ 6  

Γ3. Να ππνινγίζεηε θαη λα αηηηνινγήζεηε ηελ κεηαβνιή ηεο 

ζπλνιηθήο δαπάλεο ησλ θαηαλαισηψλ θαζψο θαη ην φθεινο ησλ 

παξαγσγψλ       Μονάδερ 10 

Γ4. Σηε ζπλέρεηα, κηα βειηίσζε ηεο ηερλνινγίαο πνπ 

ρξεζηκνπνηείηαη ζηελ παξαγσγή ηνπ αγαζνχ έρεη σο 

απνηέιεζκα λα κεηαβιεζεί ε πξνζθνξά θαηά 20%. Να 
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πξνζδηνξίζεηε ηε λέα ζπλάξηεζε πξνζθνξάο (κνλάδεο 3) θαη λα 

ππνινγίζεηε ηελ πνζνζηηαία κεηαβνιή ηεο θξαηηθήο δαπάλεο 

(κνλάδεο 4).        Μονάδερ 7  

Γέκαηο θέμα (**) 

Η αγνξά ελφο πξντφληνο πεξηγξάθεηαη απφ γξακκηθέο 

ζπλαξηήζεηο δήηεζεο θαη πξνζθνξάο. Η ζπλάξηεζε δήηεζεο 

είλαη ε Qd=80-8P θαη ε θακπχιε πξνζθνξάο δηέξρεηαη απφ ηελ 

αξρή ησλ αμφλσλ. 

Μηα κεηαβνιή ζηηο πξνηηκήζεηο ησλ θαηαλαισηψλ κεηαβάιιεη 

ηελ δήηεζε θαηά έλα πνζνζηφ (x) θαη δεκηνπξγεί πιεφλαζκα 16 

κνλάδσλ ζηελ αξρηθή ηηκή ηζνξξνπίαο. Μεηά ηελ κεηαβνιή ζηηο 

πξνηηκήζεηο ε πνζφηεηα ηζνξξνπίαο είλαη 30 θαη ε ηηκή 

ηζνξξνπίαο 3,75. Να απαληήζεηε ζηα παξαθάησ εξσηήκαηα:  

Γ1. Η κεηαβνιή ζηηο πξνηηκήζεηο ησλ θαηαλαισηψλ ήηαλ 

επλντθή ή δπζκελήο; Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζε ζαο. 

         Μονάδερ 4 

Γ2. Να ππνινγίζεηε ηελ λέα ζπλάξηεζε δήηεζεο.    

         Μονάδερ 6 

Γ3. Να ππνινγίζεηε ηελ ζπλάξηεζε πξνζθνξάο θαζψο θαη ηελ 

αξρηθή ηηκή θαη πνζφηεηα ηζνξξνπίαο.    Μονάδερ 8 

Γ4.  Να ππνινγίζεηε ηελ πνζνζηηαία κεηαβνιή ζηελ πξφζθνξα 

πνπ ζα επαλαθέξεη ηελ ηηκή ηζνξξνπίαο ζην αξρηθφ επίπεδν 

θαζψο θαη ηελ λέα ζπλάξηεζε πξνζθνξάο.  Μονάδερ 7 

Δνδέκαηο θέμα (***) 

Η αγνξά ελφο πξντφληνο πεξηγξάθεηαη απφ γξακκηθέο 

ζπλαξηήζεηο δήηεζεο θαη πξνζθνξάο. Η αξρηθή ηηκή θαη 

πνζφηεηα ηζνξξνπίαο είλαη 11 θαη 45 αληίζηνηρα. Η 

εηζνδεκαηηθή ειαζηηθφηεηα ζην ζεκείν ηζνξξνπίαο είλαη ίζε κε 

-2 (ζηαζεξή γηα θάζε ηηκή). Μηα αχμεζε ηνπ εηζνδήκαηνο ηνλ 

θαηαλαισηψλ θαηά 10% κεηαηνπίδεη ηελ θακπχιε δήηεζήο θαη 

ε λέα ηηκή θαη πνζφηεηα ηζνξξνπίαο είλαη 10 θαη 40 αληίζηνηρα. 
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Γ1.Να ππνινγίζεηε ηελ ζπλάξηεζε πξνζθνξάο.  Μονάδερ 5 

Γ2. Να ππνινγίζεηε ηελ ηειηθή ζπλάξηεζε δήηεζεο (κεηά ηελ 

αχμεζε ηνπ εηζνδήκαηνο)     Μονάδερ 7 

Γ3. Να ππνινγίζεηε ηελ αξρηθή ζπλάξηεζε  δήηεζεο. 

 Μονάδερ 7 

Γ4. Τν θξάηνο παξεκβαίλεη ζηελ αγνξά θαη επηβάιιεη θαησηάηε 

ηηκή πψιεζεο Pθ ηελ αξρηθή ηηκή ηζνξξνπίαο. Να ππνινγίζεηε 

ηελ επηβάξπλζε ηνπ θξαηηθνχ πξνυπνινγηζκνχ θαζψο θαη ην 

ρξεκαηηθφ φθεινο ησλ παξαγσγψλ απφ ηελ επηβνιή θαηψηαηήο 

ηηκήο αλ νιφθιεξν ην πιεφλαζκα αγνξάδεηαη απφ ην θξάηνο 

ζηελ ηηκή παξέκβαζεο. 

         Μονάδερ 6 

Γωδέκαηο Θέμα (**) 

Σηελ αγνξά ελφο αγαζνχ Χ ε ζπλάξηεζε αγνξαίαο δήηεζεο θαη 

πξνζθνξάο είλαη γξακκηθή. Η αξρηθή ηηκή θαη πνζφηεηα 

ηζνξξνπίαο είλαη 10 θαη 100 αληίζηνηρα, ελψ ή ειαζηηθφηεηα 

δήηεζεο ζην ζεκείν ηζνξξνπίαο είλαη ίζε κε -1.Μηα αχμεζε 

ζηελ ηηκή ελφο ζπκπιεξσκαηηθνχ αγαζνχ ζα κεηαβάιιεη ηελ 

δήηεζε ηνπ Χ θαηά 30%. Η λέα ηηκή ηζνξξνπίαο είλαη ίζε κε 8. 

Να ππνινγίζεηε: 

Γ1. Τελ αξρηθή θαη ηελ λέα ζπλάξηεζε δήηεζεο.  Μονάδερ 6 

Γ2. Τελ ειαζηηθφηεηα πξνζθνξάο ηφμνπ κεηαμχ ησλ δπν 

ζεκείσλ ηζνξξνπίαο.       Μονάδερ 4 

Γ3. Να ππνινγίζεηε ηελ αγνξαία ζπλάξηεζε πξνζθνξάο  

         Μονάδερ 5 

Γ4. Τν αγαζφ Χ παξάγεηαη απφ 4 φκνηεο επηρεηξήζεηο, νη νπνίεο 

ρξεζηκνπνηνχλ εξγαζία σο κνλαδηθφ κεηαβιεηφ ζπληειεζηή γηα 

ηελ παξαγσγή ηνπ πξντφληνο. Τν κεηαβιεηφ θφζηνο ηεο 

αηνκηθήο επηρείξεζεο είλαη 210 επξψ φηαλ απηή παξάγεη 21 

κνλάδεο πξντφληνο, ελψ φηαλ απηή παξάγεη 25 κνλάδεο 
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ρξεζηκνπνηεί 5 εξγάηεο. Να ππνινγίζεηε ηελ ακνηβή ηεο 

εξγαζίαο          Μονάδερ 8 

Γέκαηο Τπίηο Θέμα (**) 

Σηελ αγνξά ελφο αγαζνχ Χ ε ζπλάξηεζε αγνξαίαο δήηεζεο θαη 

πξνζθνξάο είλαη γξακκηθή. Η ζπλάξηεζε πξνζθνξάο είλαη ε 

Qs=10P θαη ε αξρηθή ηηκή ηζνξξνπίαο ηζνχηαη κε 8 επξψ. Μηα 

κείσζε ησλ ηηκψλ ησλ παξαγσγηθψλ ζπληειεζηψλ κεηαβάιιεη 

ηελ πξνζθνξά θαηά 30 κνλάδεο ζε θάζε ηηκή θαη ε ηηκή 

ηζνξξνπίαο κεηψλεηαη ζε 6. 

Γ1.Να ππνινγίζεηε ηελ λέα ζπλάξηεζε πξνζθνξάο.   

         Μονάδερ 4 

Γ2. Να ππνινγίζεηε ηελ ζπλάξηεζε δήηεζεο   

         Μονάδερ 6 

Γ3. Να ππνινγίζεηε ηελ πνζνζηηαία κεηαβνιή ησλ ζπλνιηθψλ 

εζφδσλ ησλ παξαγσγψλ κεηά απφ ηελ κείσζε ησλ ηηκψλ ησλ 

παξαγσγηθψλ ζπληειεζηψλ θαη λα αηηηνινγήζεηε ηελ αχμεζε ή 

κείσζε ηνπο 

Μονάδερ 7 

Γ4. Σηελ ζπλέρεηα κηα αχμεζε ζηελ ηηκή ελφο ππνθαηάζηαηνπ 

αγαζνχ ζα κεηαβάιεη ηελ δήηεζε θαηά 20%. Να ππνινγίζεηε ην 

έιιεηκκα ή πιεφλαζκα πνπ ζα εκθαληζηεί ζηελ αγνξά ζηελ 

αξρηθή ηηκή ηζνξξνπίαο (4 κνλάδεο),  θαζψο θαη ηελ λέα ηηκή 

θαη πνζφηεηα ηζνξξνπίαο (4 κνλάδεο) . 

Μονάδερ 8 

Γέκαηο Τέηαπηο Θέμα (***) 

Σηελ αγνξά ελφο αγαζνχ Χ ε ζπλάξηεζε αγνξαίαο δήηεζεο θαη 

πξνζθνξάο είλαη γξακκηθή. Η ηηκή θαη ε πνζφηεηα ηζνξξνπίαο 

ηζνχηαη κε 4 θαη 20 αληίζηνηρα, ελψ ε ειαζηηθφηεηα πξνζθνξάο 

ζην ζεκείν ηζνξξνπίαο ηζνχηαη κε 1. Όηαλ ην θξάηνο επηβάιιεη 

αvψηαηε ηηκή ίζε κε 3 επξψ ηφηε ην κέγηζην θαπέιν πνπ 

δεκηνπξγείηαη ζηε αγνξά ηζνχηαη κε 1,5 επξψ. Να ππνινγίζεηε: 
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Γ1. Τελ ζπλάξηεζε πξνζθνξάο     Μονάδερ 5 

Γ2. Τελ ηηκή πνπ είλαη δηαηεζεηκέλνη λα πιεξψζνπλ νη 

θαηαλαισηέο γηα λα αγνξάζνπλ νιφθιεξε ηελ πξνζθεξφκελε 

πνζφηεηα ζηε  παξάλνκε αγνξά, κεηά ηελ επηβνιή ηεο 

αλψηαηεο ηηκήο       Μονάδερ 4 

Γ3. Τε ζπλάξηεζε δήηεζεο       

         Μονάδερ 8 

Γ4. Tα ζπλνιηθά έζνδα ησλ παξαγσγψλ πξηλ θαη κεηά ηελ 

επηβνιή αλψηαηεο ηηκήο, αλ κεηά ηε επηβνιή ηεο αλψηαηεο 

ηηκήο νιφθιεξε ε  πξνζθεξφκελε πνζφηεηα πσιείηαη ζηελ 

παξάλνκε αγνξά.       Μονάδερ 8 

Γέκαηο Πέμπηο Θέμα (***) 

Σηελ αγνξά ελφο πξντφληνο νη ζπλαξηήζεηο δήηεζεο θαη 

πξνζθνξάο είλαη γξακκηθέο. Η Σπλάξηεζε πξνζθνξάο είλαη 

Qs=20+5P. Η αξρηθή ηηκή ηζνξξνπίαο είλαη 4 επξψ. Έζησ νη 

ηηκέο ηνλ παξαγσγηθψλ ζπληειεζηψλ απμάλνληαη κε 

απνηέιεζκα ε πξνζθνξά λα κεηαβάιιεηαη θαηά έλα ζηαζεξφ 

πνζνζηφ. Η λέα ηηκή θαη πνζφηεηα ηζνξξνπίαο είλαη 6 θαη 30 

αληίζηνηρα. 

Γ1. Να ππνινγίζεηε ηελ αξρηθή πνζφηεηα ηζνξξνπίαο   

         Μονάδερ 3 

Γ2. Να ππνινγίζεηε ηελ ζπλάξηεζε δήηεζεο.   

Μονάδερ 7 

Γ3. Να ππνινγίζεηε ηελ λέα ζπλάξηεζε πξνζθνξάο.  

Μονάδερ 7 

Γ4. Να ππνινγίζεηε θαη λα αηηηνινγήζεηε ηελ κεηαβνιή ησλ 

ζπλνιηθψλ εζφδσλ ησλ παξαγσγψλ κεηαμχ ησλ δχν ζεκείσλ 

ηζνξξνπίαο.  

Μονάδερ 8 

 

\ 
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Γέκαηοέκηο Θέμα (****) 

Η αγνξά ελφο πξντφληνο πεξηγξάθεηαη απφ ηε ζπλάξηεζε 

δήηεζεο πνπ είλαη ηζνζθειήο ππεξβνιή, ηελ γξακκηθή 

ζπλάξηεζε πξνζθνξάο θαη ην ζεκείν ηζνξξνπίαο ηεο αγνξάο 

πνπ είλαη ην Ε (PΕ=8, QΕ=30).  

Τν θξάηνο παξεκβαίλεη ζηελ αγνξά θαη επηβάιιεη αλψηαηε ηηκή 

πψιεζεο PΑ ζην πξντφλ κε απνηέιεζκα λα δεκηνπξγεζεί 

έιιεηκκα ζηελ αγνξά ίζν κε 30 κνλάδεο πξντφληνο θαη 

ηαπηφρξνλα λα ππάξρνπλ θαηαλαισηέο πνπ είλαη δηαηεζεηκέλνη 

λα πιεξψζνπλ κέρξη θαη 24 ρξεκαηηθέο κνλάδεο ζηε καχξε 

αγνξά γηα λα αγνξάζνπλ ην πξντφλ. 

Γ1 Να πξνζδηνξίζεηε ηε ζπλάξηεζε δήηεζεο. Μονάδερ 4 

Γ2 Να ππνινγίζεηε ηελ αλψηαηε ηηκή PA πνπ επηβιήζεθε απφ 

ην θξάηνο (κνλάδεο 4) θαζψο θαη ην κέγηζην πηζαλφ θαπέιν 

ζηελ ηηκή ηνπ πξντφληνο (κνλάδεο 7).    Μονάδερ  7 

Γ3 Να πξνζδηνξίζεηε ηε ζπλάξηεζε πξνζθνξάο. Μονάδερ 7 

Γ4 Σηε ζπλέρεηα, κηα κείσζε ηεο ηηκήο ελφο ζπκπιεξσκαηηθνχ 

αγαζνχ έρεη σο απνηέιεζκα λα κεηαβιεζεί ε δήηεζε θαηά 50%. 

Να πξνζδηνξίζεηε ηε λέα ζπλάξηεζε δήηεζεο (κνλάδεο 4) θαη 

λα ππνινγίζεηε ην λέν ζεκείν ηζνξξνπίαο ζηελ αγνξά (κνλάδεο 

3).          Μονάδερ 7 

 

 

 


